

**Olvasd el az alábbi újságcikket, majd válaszolj a hozzá kapcsolódó kérdésekre!**

## **ÖTVEN ÉV MÚLVA KILENCMILLIÁRD**

*Ötven év alatt az emberiség népesebb, szegényebb és öregebb lesz – állapította meg az ENSZ egy demográfiai<sup>1</sup> tanulmánya. Az elemzés szerint a világ legnépesebb országai között egyedül az USA lesz fejlett fél évszázad múlva. Európa a népességcsökkenés miatt kénytelen lesz újragondolni bevándorlási politikáját, s Kína helyett India lesz a Föld legnépesebb országa.*

A világszervezet népességkutatói szerint a leggyorsabb növekedés Afrikában várható. A fekete kontinens lélekszáma eléri a kétmilliárdot – annak ellenére, hogy az AIDS pusztítása több tízmillió ember halálát okozza majd. Az ENSZ vizsgálatai szerint a második világháború után Európa a világ népességének 22 százalékát adta, Afrika pedig 8 százalékát. Most a két kontinens a világnépesség 13-13 százaléka, de ötven év múlva Afrikában háromszor annyian élnek majd, mint Európában. Radikális népességnövekedés várható Dél-Ázsiában is. India népessége most egy hét alatt növekszik annyival, mint amekkora növekedést az Európai Unió tagállamai 2000-ben produkáltak.

A növekedés üteme viszonylag lassabb lesz Dél-Amerikában, s a fejlett országok közül egyedül az USA szerepel majd a népesebbek között 400 millió lakossal. Ebben is nagy szerepe lesz az évi egymillió bevándorlásnak, miközben az amerikaiak természetes szaporulata így is magasabb, mint az európaiaké. Az ENSZ számításai szerint fél évszázad múlva a fejlődő világban 8,2 milliárdan, a fejlett államokban 1,2 milliárdan élnek majd. A csökkenő és elöregedő népesség Európát a bevándorlási politika újragondolására kényszeríti majd. A népességcsökkenés nemcsak a legfejlettebb nyugati régiót érinti majd: Ukrajna lakossága negyven százalékkal csökken, míg Oroszorszáé a jelenlegi egynegyedével zsugorodik. A népességszám változásainak politikai jelentősége is van. Most az izraeliek 6 millióan vannak, a palesztin területeken 3,2 millióan élnek. Ötven év múlva Izrael lakosságát 10,1 millióra, a palesztinok számát 11,8 millióra becsüli az ENSZ.

A becsléseket többen vitatják, s utalnak arra, hogy a népességnövekedés ütemét a kutatók máris valamivel visszafogták. Több amerikai demográfus szkeptikusan szemléli az előrejelzést. A washingtoni konzervatív Amerikai Intézet kutatója, Eberling azt nyilatkozta, hogy a hasonló számítások a politikai fantasztikum területére tartoznak, vagyis: „Még senki sem számolta ki, hogy hány gyereket fognak szülni a ma még meg sem született kisbabák”. Eberling azonban figyelemre méltónak mondja a jelentést abból a szempontból, hogy nem várható a migráció radikális csökkenése a gazdagabb területek irányába.

<sup>1</sup> Demográfia: a népesség számszerűen megragadható adatait (megoszlását, összetételét, változását) elemző tudomány.

### **1. FELADAT:**

**Melyik országban élnek ma a legtöbben?**

- A) Kínában.
- B) Indiában.
- C) Az Amerikai Egyesült Államokban.
- D) Indiában és Kínában.